
 

 

 
 
 

TUTKIMUSOSIO  
 
 

Neljä viidestä suomalaisesta uskoo, että poliitikot 
ymmärtävät tarkoituksella väärin toisiaan 
 

Neljä viidestä (80 %) suomalaisesta on vakuuttunut siitä, että poliitikot ymmärtävät 
tarkoituksella väärin toisten sanomisia ja puhuvat toisten ohi, käy ilmi KAKS – 
Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksesta. Väestöryhmien välillä ei käytännössä ole 
eroja. 
 
Lähes kaksi kolmesta (64 %) yhtyy myös väittämään, että tavalliset kansalaiset 
ymmärtävät nykyään tarkoituksella väärin toistensa sanomisia. Vajaa neljännes (23 %) 
tohtii olla eri mieltä. Enemmistö kaikissa väestöryhmissä on taipuvainen hyväksymään 
väitteen muiden ihmisten tahallisesta väärin ymmärtämisestä. Keskimäärää 
vakuuttuneempia asiasta ovat korkeasti koulutetut, ylemmät toimihenkilöt ja yrittäjät. 
 
Yli puolet (57 %) väestöstä hyväksyy ajatuksen, että etujärjestöt ymmärtävät 
tarkoituksella väärin toisten sanomisia ja puhuvat toisten ohi. Noin neljännes (23 %) ei 
tunnista tällaista maassamme tapahtuvan. Etujärjestöjen syyllistäminen onnistuu hyvin 
ikääntyneiltä, eläkeläisiltä ja yrittäjiltä. Myös keskustan ja kokoomuksen kannattajat ovat 
valmiita hyväksymään väittämän. Työttömien, SAK:n jäsenten ja SDP:n kannattajien 
keskuudessa on selvästi keskimäärää enemmän niitä, jotka tyrmäävät väittämän. 
 
Suomalaisista yli puolet (51 %) on valmis ainakin jossain määrin hyväksymään 
väittämän, jonka mukaan media (lehdistö, tv, radio) vääristää tarkoituksella puolueiden 
ja poliitikkojen viestejä. Ajatuksen torjuu kuitenkin enemmän kuin joka kolmas (36 %). 
 
Puoluekanta heijastuu näkemyksissä median ja poliitikkojen suhteesta. Keskustan (65 
%) ja perussuomalaisten (73 %) kannattajat ovat muita vakuuttuneempia siitä, että 
media ”värittää” tarkoituksella puolueiden ja poliitikkojen viestejä. SDP:n ja 
vasemmistoliiton tukijoista keskimäärää useampi tyrmää ajatuksen. 
 

Puolet väestöstä on kiinnostunut puolueiden kannanotoista, 
mutta ei yksittäisen poliitikon sanomisesta 
 
Enemmistö (51 %) suomalaisista arvioi seuraavansa puolueiden poliittisia linjauksia. 
Kaksi viidestä (41 %) uskoo seuraavansa vähintään yhden poliitikon puheita ja 
kirjoituksia. Enemmistö (53 %) ei ole kiinnostunut yksittäisen poliitikon sanomisista. 
 
Miehet ovat naisia kiinnostuneempia puolueiden linjauksista ja yksittäisten poliitikkojen 
sanomisista. Myös ikä on yhteydessä näkemyksiin. Yli 60-vuotiaista kaksi kolmesta (65 
%) sanoo seuraavansa puolueiden linjauksia eri asioissa. Nuorista, 18-30-vuotiaista, 
näin tekee kaksi viidestä (38 %). 
 
Keskimäärää enemmän puolueiden linjaukset kiinnostavat ylempiä toimihenkilöitä, 
yrittäjiä ja eläkeläisiä. Opiskelijat ja työntekijät eivät ole kovin herkkiä ottamaan 
puolueiden sanomaa vastaan.  
 



 

 

 
 
 
Enemmistö (62 %) suomalaisista ilmoittaa seuraavansa yleensä poliittista ja 
yhteiskunnallista keskustelua mediasta. Kolmannes (33 %) tunnustaa omaehtoisesti 
olevansa immuuni tiedotusvälineiden yhteiskunnalliselle sisällölle. Ikääntyneet, korkeasti 
koulutetut, ylemmät toimihenkilöt ja yrittäjät panevat merkille yhteiskunnallista 
keskustelua medioista muita aktiivisemmin. Nuorista, 18-30-vuotiaista, työntekijöistä ja 
opiskelijoista huomattavan moni kertoo, että yhteiskunnalliset asiat eivät kiinnosta. 
Vihreiden kannattajista kaksi viidestä ei oman ilmoituksensa mukaan seuraa poliittisia ja 
yhteiskunnallisia kysymyksiä medioista. 
 
Tutkimuksen toteutus. KAKS – Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksen toteutti Kantar TNS 
Oy. Tutkimusaineisto on koottu Gallup Kanavalla 7.-13.9.2018. Haastatteluja tehtiin yhteensä 1 
049. Vastaajat edustavat maamme 18 – 79 vuotta täyttänyttä väestöä Ahvenanmaata lukuun 
ottamatta. Tutkimuksen tulosten virhemarginaali on suurimmillaan vajaat kolme prosenttiyksikköä 
suuntaansa. 

 

Lisätietoja: Asiamies Antti Mykkänen, 0400-570087. 
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Kuvio 7. SUHTAUTUMINEN POLIITTIS-YHTEISKUNNALLISTA VIES-
TINTÄÄ JA KESKUSTELUA KOSKEVIIN VÄITTÄMIIN (%).

"Seuraan puolueiden poliittisia linjauksia" (v1)

"Seuraan vähintään yhden poliitikon puheita ja kirjoituksia medias-
 ta" (v2)

"Media (lehdistö, tv, radio) vääristää tarkoituksella puolueiden ja polii-
 tikkojen viestejä" (v4)

"Seuraan yleensä poliittista ja yhteiskunnallista keskustelua medi-
 asta" (v6)

"Etujärjestöt ymmärtävät tarkoituksella väärin toisten sanomisia ja 
 puhuvat toisten ohi" (v7)

"Tavalliset kansalaiset ymmärtävät nykyään tarkoituksella väärin 
 toistensa sanomisia" (v5)

"Poliitikot ymmärtävät tarkoituksella väärin toisten sanomisia ja puhu-
 vat toisten ohi" (v3)
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Kuvio 7s. SUHTAUTUMINEN VÄITTÄMIIN: NAISET vs. MIEHET (%).
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Kuvio 7h. SUHTAUTUMINEN VÄITTÄMIIN: HALLITUSPUOLUEIDEN 
(HALL) vs. OPPOSITIOPUOLUEIDEN (OPPO) KANNATTA-
JAT (%).
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Kuvio 7-1. "Seuraan puolueiden poliittisia linjauksia" (%).
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Kuvio 7-2. "Seuraan vähintään yhden poliitikon puheita ja kirjoituksia 
 mediasta" (%).
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Kuvio 7-3. "Poliitikot ymmärtävät tarkoituksella väärin toisten sanomisia
 ja puhuvat toisten ohi" (%).
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Kuvio 7-4. "Media (lehdistö, tv, radio) vääristää tarkoituksella puolueiden 
 ja poliitikkojen viestejä" (%).
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Kuvio 7-5. "Tavalliset kansalaiset ymmärtävät nykyään tarkoituksella 
 väärin toistensa sanomisia" (%).
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Kuvio 7-6. "Seuraan yleensä poliittista ja yhteiskunnallista keskustelua 
 mediasta" (%).
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Kuvio 7-7. "Etujärjestöt ymmärtävät tarkoituksella väärin toisten sano-
 misia ja puhuvat toisten ohi" (%).


